

Чашки Петри помещали на сутки в термостат при температуре 37°С. Показателем антибактериальной активности меда служил диаметр зоны задержки роста микроорганизмов. Измерения производили в отраженном свете (чашки Петри помещали на матовую поверхность так, чтобы свет падал на них под углом 45°).

Результаты опыта показали, что все 52 образца мёда обладают высокой антибактериальной активностью. Наибольший диаметр задержки роста наблюдали в отношении *Escherichia coli* (31,4±0,72 мм) и *Staphylococcus aureus* (33,0±0,92 мм).

Таким образом, усовершенствованный нами метод диффузии в агар является наиболее простым, производительным и может применяться для определения антибактериальных свойств больших количеств проб мёда.

УДК 1 (091)

НАРЕЙКО В.Л., студент

Научный руководитель **РУДКО Е.А.**, кандидат философских наук, ст. преподаватель

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

НАРЦИССИЗМ КАК ДЕСТРУКТИВНЫЙ ПУТЬ РАЗРЕШЕНИЯ ЛИЧНОСТНЫХ ПРОТИВОРЕЧИЙ В КОНЦЕПЦИИ Э. ФРОММА

В результате исторического анализа Э.Фромм сделал вывод о том, что неотъемлемой чертой человеческого существования в наше время является одиночество, изоляция, отчужденность, и показал механизмы того, как люди пытаются преодолеть эти чувства. Одной из стратегий, используемых людьми, чтобы «убежать от свободы», является деструктивность, одной из форм которой выступает нарциссизм.

Нарциссизм, по мнению Фромма, это «такое эмоциональное состояние, при котором человек реально проявляет интерес только к своей собственной персоне, своему телу, своим потребностям, своим мыслям, своим чувствам, своей собственности и т.д. ... Лишь то имеет значимость, что касается его самого, а остальной мир в эмоциональном отношении не имеет ни запаха, ни цвета».

Опасным последствием нарциссической привязанности является потеря рационального суждения. Предмет нарциссического интереса рассматривается как ценный, но не на основании объективной оценки,

а благодаря тому, что речь идет о его собственной персоне или о том, что ей принадлежит. Человек не осознает, насколько искажена его нарциссическая оценка. Нарциссичный человек озлобленно реагирует на любую критику в свой адрес. Если его единственная защита находится под угрозой, то страх приводит его в сильную ярость. И только уничтожение критика или собственное уничтожение могут предохранить такого человека от потери его нарциссической безопасности. Реакцией на затронутый нарциссизм может быть не только ярость. Если затронут его нарциссизм, но он не может позволить себе приступ ярости, то впадает в депрессию. Однако есть и другой вариант решения проблемы, он состоит в попытке преобразовать действительность, чтобы она в избыточной степени соответствовала его нарциссическому представлению о себе. В истории есть немало примеров вождей, которые «лечили» свой нарциссизм, переделывая мир под себя.

Однако, согласно Э.Фромму, в противовес деструктивному механизму бегства от свободы существует также опыт позитивной свободы, благодаря которому можно избавиться от чувства одиночества и отстраненности. Он подчеркивал, что любовь и труд – это ключевые компоненты, с помощью которых осуществляется развитие позитивной свободы. Благодаря любви и труду люди объединяются с другими, не жертвуя при этом своим ощущением индивидуальности и целостности.

УДК 636.4.03:612.12.

НОВИК А.Н., зооинженер

Научный руководитель **РУБИНА М.В.**, кандидат с.-х. наук, доцент
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

ПРОДУКТИВНОСТЬ МОЛОДНЯКА СВИНЕЙ ПРИ СОДЕРЖАНИИ В РАЗНЫХ УСЛОВИЯХ

Научные исследования проводились в цехе откорма свиноводческого комплекса СПК «Урицкое» Гомельской области.

В нашем опыте первая опытная группа была сформирована из 15 голов откормочного молодняка свиней и содержалась в станках с фронтом кормления на голову 0,3 м и площадью на голову – 0,9 м². Вторая опытная группа животных размещалась в помещении с технологией содержания «Шведский стол», т.е. кормлением вволю и площадью на голову 3 м².